

čele zadnji čas popuščati. Da bi se preprečila kaka morebitna nesreča, je krajni šolski svet dal dve najslabši steni razdreti in zidati novi. Steni sta že gotovi in v nekaj dneh bo soba spet pripravna za stanovanje. Samo to je škoda, da nima krajni šolski svet toliko denarja na razpolago, da bi dal celo stavbo popraviti, kajti čez nekaj časa bo treba tudi ostali del popravljati. — Sledovi toče, ki je padala dne 29. m. m., se nekoliko poznajo. Najbolj je trpela okolica Jeruzalema, Vinski vrh in Strmec. Ako pa pozneje ne bo kake druge nesreče, še lahko kljub temu pričakujemo zelo dobro trgateg. Tako rodni vinogradi že dolgo niso kot letos in ker je vreme ugodno, bo gotovo tudi vino zelo dobro.

Nepoznan utopljenec. V soboto, 11. t. m., so potegnili iz Save na Logu pri Sevnici ob Savi truplo 30—40 let starega moškega. Utopljenec je bil oblečen v boljšo rujavo obleko. Pri njem so našli listnico z 90 dinarji in s svinčnikom pisano pismo, na katerem se je dal ugotoviti naslov: Kati Alič, Lovački Rog, Zagreb, Ilica 14. Neznane utopljenca so pokopali na Logu pri Sevnici.

UMOR NOVOIZVOLJENEGA PREDSEDNIKA MEHIKE IN »JUTRO«.

Kakor že znano, je bil pred tedni ustreljen novoizvoljeni predsednik Mehike general Obregon.

»Jutro« in sploh celotno dr. Žerjavovo časopisje je objavljalo z veliko naslado, da so umora krivi mehikanski katoličani. V »Jutru« je stalo črno na belem, da je morilec klerikalec in ga je pregovorila k umoru neka 20 letna nuna. Morilec je bil pred zločinom pri spovedi, dobil odvezo, je bil obhajan itd. Duhovnik, ki mu je podelil sv. zakramente, je sokriv tega umora in mora skloniti svoje življenje pod meč smrti. Tako in enako je blatilo »Jutro« dnevno mehikanske mučeniške katoličane. Resno časopisje je bilo že koj po umoru mnenja, da je dosedanji predsednik znani krvolok Calles za umorom generala Obregona. Čujte in strmite: celo »Jutro« od 14. avgusta poroča, da je vodstvo kmetske stranke, katero je bilo v rokah Obregona, obdolžilo vodstvo delavske stranke, da je to vzrok umora.

Voditelja delavske stranke, dosedanji delavski minister in Celestino Gasca, direktor vojaškega dobavljanja, sta odložila svoji mesti in izginila neznano kam. Policija tudi javno izjavlja, da ima v rokah nepobitne dokaze, da so krivi na umoru delavski voditelji in seve tudi — Calles. — Z omenjenim poročilom se je udarilo »Jutro« presneto hudo samo sebe po zobeh, a vendar ne najde niti ene besede v ohrambo nedolžnih mehikanskih katoličanov, katere je oklevetalo na zločinski način.

Žrtve ognjenikov. Okrog znanega otoka Java je vse polno otokov, ki so vulkanskega izvora in na katerih so ognjeniki, ki so zahtevali zadnja

leta na tisoče ter tisoče smrtnih človeških žrtev. Iz mesta Batavija na Javi poročajo, da je na otoku Paloe ognjenik Rokastinde. Ta ognjenik je začel te dni bruhati gorečo lavo v takih množinah, da je uničila 2000 ljudi, nad 1000 pa je ranjenih. V bližini zgoraj omenjenega otoka je tudi otok Flores, ki je zelo gorat in močno vulkanski Številna ognjeniška jezera na njem govorijo o nekdanjih izbruhih in se še danes kadi iz nekaterih žrel. Na tem otoku so začeli te dni bruhati razni ognjeniki z vso silo. Poročil o obsegu te nesreče še ni, ker Indija in kulturni otok Java so pač za Evropo zelo daleč. Ognjenik Krakatau, ki je tudi tamkaj, je usmrtil dne 27. avgusta 1883 40.000 ljudi. Ob koncu maja 1919 je uničil ognjenik Kloet 30 vasi in 5000 človeških življenj. Ognjenika Mao in Vonozor na Javi sta delovala v maju 1923 in drugi v novembru 1924. Prebivalstvo teh zelo rodovitnih in gosto obljude-nih otokov je v neprestani smrtni nevarnosti.

Raziskovanje južnega tečaja. Južni tečaj ni daleč tako težko dostopen kakor severni. Na južnem tečaju so že bili razni raziskovalci. Na južnem tečaju ni plavajočega ledu, ampak oledenela trdna zemlja. Po ponesrečenem najnovejšem raziskovanju sev. tečaja pod vodstvom Italijanov bodo odpotovale v kratkem na južni tečaj tri ekspedicije: Eno bo vodil bivši angleški mornariški častnik Douglas Jeffryes, drugo znani prekoceanski letalec Byrd, tretjo pa letalec Wilkins. Najmočnejša bo Byrdova ekspedicija, ki bo štela 60 mož ter bode imela tri letala. Na oledenelem ozemlju bo ostala dve leti. Priprave za to se vršijo že več mesecev. Stroški so proračunani na 500.000 dolarjev. Vse tri ekspedicije bodo šle po različnih potih.

Mariborska porota. Za letošnje jes. porotno zasedanje so bili izžrebani kot glavni porotniki: posestniki: Goddec Slavko, Rudeči breg; Fosnarič Lorenc, Velika Varnica; Babošek M., Lomanoše; Krajnc Janez, Sv. Trojica v Slov. gor.; Holc Matija, Stara gora; Fekonja Matija, Zgornji Porčič; Fr. Knaplež, Zgornji Gasteraj; Kralj M., Prevalje; Vilčnik Franc, Zgornji Duplek; Vraber Franc, Kapla; Pušenjak Ivan, Cezanjevci; Ribič Anton v Dobrenju; Kolarič Josip, Rogoznica; Orešnik Peter, Jastrebeci; Klemenčič Jakob, Ivanjci; Čebular Franc, Gornja Pristava; Kraner Jožef, Ščavnica; Kobolt Matevž, Pernice; Spindler Lovro, Moravci; Matjašič Janez, Dolinci; Majcenovič Miha, Šomart; Mohorič Anton, Ptuj; Škofič Franc, Zg. Duplek; Kramberger Lovrenc, Ciglence; Raus Matija, Črenšovci; Šiker Ivan, Polička vas; Ferik Gašper, Svečane; Kolenko Ivan, Črenšovci; Brumen Mihael, Sv. Martin pri Vurbergu; Ivančič Andrej, Lahonci; Megličar Franc, Zgornja Hajdina; Martin Fras, Flekušek (Spodnji Jakobski dol); posestniki in župani: Kotnik J., Rogoza; Ploj Anton, Spodnja Velka; Hausler Jožef, Orehovci; Prejac Kon

rad, Podgorci. Nadomestni porotniki: Volčič Jožef, mizar; Benčina Leopold, tovarnar kartonaže; Fabjančič Dominik, krojaški mojster; Golec Josip, gostilničar; Kovačič Ivan, trgovec; Jan Ignac, urar; Mislej Jožef, pek; Korman Franc, trgovec in Rado Lenart, trgovec, vsi v Mariboru.

Zobozdravnik dr. Vinko Brenčič v Ptuj, Panonska ulica št. 9-1, ne ordinira do dne 27. avgusta 1928. — Od 27. avgusta dalje ordinira v Slomškovi ulici št. 15, zraven okr. glavarstva, v prostorih bivše odvetniške pisarne dr. Tomaža Horvata. 979

Poročila SLS.

Na shodu SLS pri Sv. Petru nižje Maribora v nedeljo, dne 5. avgusta, so naši somišljeniki sklenili sledeče: »Našemu voditelju g. dr. Antonu Korošču in celemu Jugoslovanskemu klubu izrekamo popolno zaupanje. Najstrožje pa obsojamo klevetno pisanje nasprotnih časopisov, ki blatijo in sramotijo našega voditelja g. dr. Antona Korošca. Zato sklenemo, da se bomo skrbno izogibali onih hiš, katere imajo naročene liste »Jutro«, »Domovino« ali pa »Kmetijski list«.«

Majšperg-Pragersko. Na »Jutrove« nesramnosti odgovarja odbor tukajšnje krajevne organizacije po sklepu seje z dne 5. t. m. z živahno agitacijo za naše časopisje ter nasprotno proti »Jutru« in »Domovini«. V javnih lokalih bomo zahtevali naš časopis, a onih lokalov, kjer imajo nam nasprotne časopise, se bomo izogibali.

Krajevna organizacija SLS za župnijo Sv. Križ pri Ljutomeru obsoja z vso odločnostjo nesramno pisavo liberalnih listov zoper g. dr. Korošca ter izrazi po svojih zaupnikih enoglasno svoje popolno zaupanje g. dr. Antonu Korošču in SLS.

Občinski odbor Lancova vas (srez Ptuj) je na svoji zadnji seji sprejel resolucijo, v kateri najostreje obsoja nesramno in žaljivo pisavo »Jutra«.

Odborniki in zaupniki krajevne organizacije SLS na Ljubnem so dne 5. t. m., zbrani na svoji seji, sklenili sledečo resolucijo: »Odločno obsojamo zločinsko pisanje »Jutra«, »Domovine« in drugih demokratskih listov zoper predstavnika slovenskega naroda g. dr. Antona Korošca, kateremu izrekamo svojo polno zaupanje in udanost. Obenem sklenemo odločno nastopati proti omenjenemu časopisju in poučiti somišljenike, da ne bodo podpirali trgovce in gostilničarje, naročnike protiverskega časopisja.«

Javni ljudski shod SLS v Laškem. V nedeljo, dne 19. t. m., takoj po prvi sv. maši ob pol osmih bo javni ljudski shod SLS na Glavnem trgu v Laškem. Govorili bodo minister n. r. in naš narodni poslanec g. dr. Andrej Gosar, narodni poslanec g. Franjo Žebot in drugi.

Listnica uredništva.

Današnja številka »Slovenskega Gospodarja« je izšla v četrtek, dne 16. avgusta 1928. Radi Velike Gospojnice v sredo, dne 15. avgusta, je morala biti ta številka pripravljena za